
Прозорість та етичне лідерство: шлях
до безкорупційного суспільства



Процес  удосконалення механізму запобігання та
протидії корупції в Україні розпочато 14 жовтня 2014
року. 

Цей процес був початим кроком після Революції
Гідності, яка привела до зміни політичного
ландшафту в Україні та прагнення до реформування
системи боротьби з корупцією.

Одними з найважливіших кроків у цьому напрямку
стало ухвалення низки  Законів України:
-«Про запобігання корупції» № 1700-VII від 14 жовтня
2014 року, 
- «Про Національне антикорупційне бюро України» №
1698-VII від 14 жовтня 2014 року.

3 прийняттям цих нормативно-правових актів
Парламентом України на законодавчому рівні
врегульовано порядок вирішення першочергових
питань у цій сфері. 

Йдеться передусім про належне законодавче
забезпечення процесів формування та реалізації
державної антикорупційної політики.



Науково-практичний коментар Закону України «Про
запобігання корупції» від  14 жовтня 2014 р. підготовлено з
метою підвищення ефективності реалізації
антикорупційного законодавства, відповідних програм і
планів, удосконалення організаційних засад функціонування
системи запобігання корупції в Україні, змісту й порядку
застосування превентивних антикорупційних механізмів
щодо усунення наслідків корупційних правопорушень.
Зміст коментаря спрямовано на формування практичних
навичок щодо осмислення реального стану корупції в
суспільстві та її першопричин, особистості корупціонера, а
також заходів запобігання (стримування) на рівні соціальної
терпимості.
Під час коментування Закону автори прагнули виокремити з
відповідного інформаційного простору базові елементи, які
здатні допомагати правовому сприйняттю проблем щодо
існування й розповсюдження корупції в сучасному
суспільстві, створити обʼєктивну картину різноманітності
корупційної поведінки, реалістичне ставлення до
формування та реалізації національної антикорупційної
політики.
Коментар пропонує широкий спектр соціологічної,
історичної, психолого-педагогічної та юридичної інформації,
яка в сукупності відображає поточний рівень знань про
корупцію в різних сферах сучасного українського суспільства
та заходи протидії її проявам.



Науково-практичний коментар Закону України «Про
запобігання корупції» пропонує системний
юридичний підхід до розуміння та застосування
законодавства, спрямованого на боротьбу з
корупцією. 

Автори книги детально аналізують всі норми,
заборони, обмеження та умови застосування Закону,
надаючи їм зручний робочий стан, що сприяє
кращому розумінню та використанню.

У контексті права, корупція становить серйозну
перешкоду для реалізації принципів державності та
завдає шкоди виконанню державними органами
їхніх функцій у інтересах суспільства. Вона
спричиняє недосяжність освіти, відсутність
адекватної медичної допомоги, порушення
публічних фінансів, підтримку тіньового ринку та
зневагу до законодавства.



У монографії викладено систему наукових положень та
обгрунтовано наукові результати в галузі кримінології й
кримінального права, що розвʼязують важливу наукову проблему, а
саме неефективність кримінально-правової протидії корупції в
Україні.
Визначається, що неефективність діючої формації механізму
кримінально-правової протидії корупції в Україні повʼязана з тим,
що приведення його в дію як щодо корупційної злочинності, так і
щодо кожного окремого корупційного злочину залежить від
наявності, відсутності чи нейтральності фактора політичної волі
вищого керівництва держави, перешкодами у формуванні й
реалізації якого є властивості інституціоналізованої корупції в
Україні.
Встановлюється, що правове регулювання протидії корупції в
Україні характеризується диференціацією, результатом якої є
виникнення правових режимів протидії корупції, які мають
особливості залежно від її сфери. Проблему неефективності
протидії корупції в публічній сфері управління пропонується
вирішити на основі впровадження в правову систему України
обгрунтованої в роботі концепції багаторубіжного механізму
правової протидії корупції.
При цьому наведено структуру такого механізму та вирішено
проблеми впровадження окремих його елементів.
Також описується правова модель надання структурам
громадянського суспільства та окремим громадянам можливості
прямо (без обовʼязкової участі правоохоронних органів) через суд
використовувати кримінально-правовий інструментарій протидії
інституціо-налізованій корупції у вищих ешелонах влади.



Процесу протидії корупції в Україні притаманна постійна зміна
антикорупційного законодавства, запровадження нових
антикорупційних органів, реалізація спеціальних антикорупційних
проєктів через те, що  антикорупційна проблематика має
надзвичайно важливе значення у порядку денному національної
державної практики і юридичної науки.
У монографії проаналізовано систему протидії корупції в Україні,
основу якої становлять субʼєкти протидії корупції у поєднанні з
формами та способами (засобів) протидії.
Нормативною основою монографії є Конституція України,
міжнародно-правові акти у сфері протидії корупції, кК України,
КУпАП, Закон України «Про запобігання корупції», інші акти
антикорупційного законодавства України, рішення та висновки
Конституційного Суду України.
Емпіричну основу дослідження становлять судова практика у
кримінальних справах про корупційні злочини та справах про
адміністративні правопорушення, повʼязані із корупцією;
узагальнення судової практики та практики органів прокуратури у
таких справах; систематизовані статистичні дані Генеральної
прокуратури України.
Серйозну увагу в роботі приділено кримінологічній характеристиці
субʼєктів корупційних діянь (корупціонерів), зокрема соціальним та
психологічним передумовам формування їх світогляду, обʼєктивним
хараткеристикам особи - субʼєкта корупційного діяння, категоріям
(типам) субʼєктів корупційних діянь тощо.
Робота є комплексним і системним науковим дослідженням, у якому
в поєднанні антикорупційної діяльності з іншими кримінологічно
значущими суспільними процесами вироблено доктринальну модель
протидії корупції на сучасному етапі розвитку України.



Єдність судової, слідчо-прокурорської, іншої
правозастосовної практики в справах про корупційні та
повʼязані з корупцією правопорушення є надзвичайно
важливою під кутом зору дотримання принципів рівності
всіх перед законом і судом та справедливості.
Настільна книга є науково-практичним коментарем до
антикорупційних положень Кримінального і
Кримінального процесуального кодексів України, а також
Кодексу України про адміністративні правопорушення.
Цінність науково-практичного коментарю до
антикорупційного закону обумовлена тим, що:
- у ньому зіставляються й узагальнюються судові рішення; 
- його підґрунтям є широка нормативна база, що враховує
не лише національні закони й підзаконні акти, а
насамперед визнані принципи права, конституційні
норми, вимоги міжнародних договорів, практику
Європейського суду з прав людини, рекомендації
міжнародних організацій тощо;
-  коментар є сполучною ланкою між абстрактною мовою
закону й конкретними проблемами, що підлягають
вирішенню на практиці;
-  коментар є результатом складної творчої, розумової
діяльності науков-ців, котрі володіють діалектичним,
системно-структурним, формально-логічним,
функціональним, історико-правовим, компаративнии,
статистичним, логіко-семантичним та іншими методами
наукового пізнання;
- коментар є результатом спільної роботи кількох авторів.



Матеріали форуму "Доступ до правосуддя у контексті судової
реформи: загальнонаціональний юридичний форум"
зосереджуються на проблемах та перспективах, пов'язаних з
доступом до правосуддя в контексті проведення судової
реформи.

Форум об'єднав експертів, академіків, практикуючих юристів
та представників громадськості з метою обговорення
важливих питань, що стосуються правосуддя та його
реформи в цілому.

У матеріалах форуму розглядаються ключові аспекти доступу
до правосуддя, зокрема: необхідність забезпечення рівного
доступу до судових процедур для всіх громадян,
незалежність судової системи, роль електронного правосуддя
у поліпшенні доступу до правосуддя, вплив судової реформи
на ефективність і прозорість правосуддя та інші актуальні
питання.



Сьогодні в Україні тема доброчесності публічних
службовців серед найактуальніших. Вона хвилює наше
суспільство, обговорюється европейською та міжнародною
спільнотою.
Доброчесність є таким моральним поняттям, яке поряд з
обовʼязком і відповідальністю, вказує на форми
індивідуального освоєння моральних цінностей.
Категорія «доброчесність» належить до фундаментальних
категорій науки етики та відображає субʼєктивну форму
моралі й означає результат виявлення в поведінці
особистості певних стійких позитивних моральних
якостей.
Утвердження принципу доброчесності є одним елементів
запобігання корупції, а також підвищення довіри громадян
до публічної служби. 
В аналітичному огляді, якій пропонується, здійснена спроба
проаналізувати сутність, поняття та принципи
доброчесності, проаналізовано міжнародні стандарти
доброчесності, визначено теоретико-правові засади
впровадження доброчесності публічних службовцівв
Україні, розкрито особливості досвіду іноземних країн
щодо проведення перевірки на доброчесність публічних
службовців, а також визначено заходи з підвищення рівня
доброчесності публічних службовців за допомогою
імплементації міжнародних етичних стандартів поведінки
публічних службовців у національне законодавство.



Це видання стало  першим в Україні комплексним
дослідженням регламентації відповідальності за
правопорушення, повʼязані з корупцією, на основі
чинного адміністративного й антикорупційного
законодавства України та з урахуванням проблематики
практичного застосування положень глави 13-АКУпАП.
На підставі правового аналізу адміністративного
законодавства минулих років і чинних адміністративно-
правових приписів, що регламентують відповідальність
за правопорушення, повʼязані з корупцією, а також
розроблених із цих питань позицій та власного бачення
проблеми сформульовано низку положень, висновків і
пропозицій, які мають теоретичне і практичне значення.
Досліджено поняття та ознаки корупції, розвиток
законодавства про адміністративну відповідальність за
правопорушення, повʼязані з корупцією, регламентацію
відповідальності за правопорушення, повʼязані з
корупцією у законодавстві зарубіжних держав. 
Проведено юридичний аналіз обʼєктивних та
субʼєктивних ознак складів правопорушень, повʼязаних
з корупцією. 
Здійснено правовий аналіз положень чинного
адміністрагивного законодавства України щодо
відповідальності за вчинення правопорушень,
повʼязаних із корупцією, а також антикорупційного
законодавства Республіки Польща. 
Окреслено теоретичні та прикладні проблеми
відповідальності за правопорушення, повʼязані із
корупцією, а також обгрунтовано перспективи ії
удосконалення.



Це видання являє собою термінологічний словник з
питань запобігання та протидії легалізації (відмиванню)
доходів, одержаних злочинним шляхом.
Крім тлумачення лексичного значення термінів, у
словнику міститься додаткова інформація: дані назви
термінів англійською мовою та представлено їх
англомовну транскрипцію, визначені джерела в яких
використовуються терміни, за допомогою словникових
значень.
Додає змістовності представленому виданню перелік (з
більш ніж трьохсот п’ятдесяти) абревіатур та акронімів,
які використовуються у сфері боротьби з відмиванням
коштів, фінансуванням тероризму, фінансуванням
розповсюдження зброї масового знищення та корупції в
українській та англійській мові (з відповідними
перекладами).
Даний словник не є закінченою працею, він може
підлягати періодичному оновленню, доповнюватися і
розширюватися.
Словник розрахований на якнайширше коло читачів, але
насамперед на тих, хто має справу з питаннями
фінансового моніторингу та боротьби з корупцією у своїй
щоденній діяльності, - працівників суб’єктів фінансового
моніторингу і антикорупційної сфери, правоохоронних
органів, суддів, громадських об’єднань, науковців та
студентів, які вивчають фінансові дисципліни, а також
практикуючих юристів.



У своїх наукових розвідках вчені зосередили увагу на
дослідженні власне феномену корупції як суспільно
небезпечного явища, розглядають вони також і
нормативно-правові аспекти протидії корупції, які й досі
залишаються недостатньо дослідженим питанням
інституційного забезпечення державної антикорупційної
політики.
В аналітичній доповіді висвітлено результати
дослідження стану інституційного забезпечення
державної антикорупційної політики України. 
Визначено систему субʼєктів протидії корупції, що
зумовлюється сутністю та змістом державної
антикорупційної політики України, а також досліджено
питання щодо розподілу повноважень між цими
субʼєктами. 
Зроблено висновок про те, що система субʼєктів протидії
корупції все ще перебуває у стані формування. Зокрема,
окремі новостворені державні органи, уповноважені
формувати й реалізовувати антикорупційну політику
дер-жави, вже працюють та демонструють суспільству
перші результати, інші - лише розпочали роботу з
організації своєї діяльності. 
У доповіді наведено статистичні показники, спираючись
на які можна оцінювати ефективність інституційного
забезпечення діяльності держави у сфері запобігання та
протидії корупції. 
Виявлено недоліки законодавчого забезпечення
функціонування системи субʼєктів протидії корупції та
сформульовано рекомендації щодо шляхів їх усунення.



Конфлікт інтересів як юридичний термін набагато
молодший за ту ідею, яку він символізує, що відіграє
важливу роль у вирішенні більш глобальної проблеми
протидії корупції загалом; він є складником більшості
корупційних правопорушень. 
Щоб не допустити конфлікту інтересів, слід розуміти його
сутність та сферу дії, особливості та час виникнення,
правильно визначити заходи з його врегулювання тощо.
Науково-практичні рекомендації щодо врегулювання
потенційного та реального конфлікту інтересів,
повʼязаного з роботою близьких осіб у структурі
Національної поліції України розроблені відповідно до
Законів України «Про запобігання корупції», «Про
Національну поліцію», Кодексу України про
адміністративні правопорушення. 
Автори на підставі ретельного аналізу чинного
законодавства, сучасного правового матеріалу,
правозастосовної практики схарактеризували в науково-
практичних рекомендаціях особливості врегулювання
потенційного та реального конфлікту інтересів,
повʼязаного з роботою близьких осіб у структурі
Національної поліції України.



Нормативно-правові акти, які включено до цієї
хрестоматії, стосуються протидії корупції в Україні. 
У навчальному виданні викладені нормативно-правові
акти щодо запобігання корупції та методичні
рекомендації щодо підготовки антикорупційних
програм органами виконавчої влади.

Хрестоматія це учбова книга, що є збіркою
систематично підібраних матеріалів по конкретній
галузі знання або уривків з них, а також різних
документів. 

Матеріали, що включені в хрестоматію, були підібрані
відповідно до цілей, що стосуються питань протидії
корупції, призначені для застосування в навчальному
процесі Одеського державного університету
внутрішніх справ або для самоосвіти.

Хрестоматія призначена для викладання таких
навчальних дисциплін як «Актуальні проблеми
запобігання тa протидії корупції», «Організаційно-
правові засади запобігання та протидії корупції»,
«Антикорупційне законодавство».



Наказом МВС від 31 січня 2020 року №  84 було затверджено
Антикорупційну програму Міністерства внутрішніх справ
України на 2020-2022 роки (далі - Антикорупційна програма),
відповідно до статті 19 Закону України «Про запобігання
корупції».
В основу розроблення Антикорупційної програми було
покладено  принципи:
• відповідність реалізованих антикорупційних заходів
Конституції України, законодавству України у сфері запобігання
корупції та іншим нормативно-правовим актам;
• удосконалення створеної внутрішньої організаційної системи
запобігання і протидії корупції;
• участь працівників у формуванні та реалізації
антикорупційних стандартів і процедур;
• відповідальність та невідворотність покарання працівників
незалежно від займаної посади та інших умов у разі вчинення
ними корупційних та пов’язаних з корупцією правопорушень;
• регулярний моніторинг ефективності впроваджених
антикорупційних заходів.
Антикорупційна програма була  розроблена на
середньостроковий період і є логічним продовженням реалізації
заходів, які передбачалися в попередніх антикорупційних
програмах Міністерства внутрішніх справ України, прийнятих,
починаючи з 2016 року.
Затвердженню Антикорупційної програми передувало
проведення оцінки корупційних ризиків у діяльності МВС.
Антикорупційна програма включала в себе звіт за результатами
оцінки корупційних ризиків у діяльності МВС, у якому, зокрема,
визначено заходи щодо усунення виявлених корупційних
ризиків та заходи із запобігання і протидії корупції в системі
МВС, навчальні заходи та заходи з поширення інформації щодо
програм антикорупційного спрямування, а також визначено
індикатори виконання цих заходів.



АНТИКОРУПЦІЙНА
ПРОГРАМА

ОДЕСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО
УНІВЕРСИТЕТУ ВНУТРІШНІХ

СПРАВ
НА 2023-2025 РОКИ

Антикорупційна програма Одеського державного
університету внутрішніх справ на 2023-2025 роки,
спрямована на забезпечення прозорого, чесного та
ефективного управління університетом, запобігання
корупційним проявам серед співробітників та забезпечення
дотримання принципів ідоброчесності та етичних норм.

Програма розроблена на середньостроковий період і є
логічним продовженням реалізації заходів, передбачених
Антикорупційною програмою Одеського державного
університету внутрішніх справ на 2020-2022 роки,
затвердженої наказом ОДУВС від 21 лютого 2020 року N° 56.
За результатами виконання Антикорупційної програми
Одеського державного університету внутрішніх справ на
2020-2022 роки створено систему запобігання корупції в
ОДУВС, прийнято нормативно-правові та організаційно-
розпорядчі акти, спрямовані на впровадження механізмів
прозорості, доброчесності та усунення (мінімізацію)
корупційних ризиків у діяльності університету.


